

விடுதலைப் புலிகளின் தலைமை எங்கே செல்கிறது? தமிழீழ தேசபக்த சக்திகளின் கடமை என்ன?



ஓயாத அலை இராணுவ வெற்றியை - ஆனையிறவு இராணுவ முகாம் வீழ்ச்சியை புலிகள் மிகவும் கொண்டாடினர். புலிகளின் இராணுவ கட்டமைப்பு வளர்ச்சி, போர் முறைத்திறன், மரபுவழி இராணுவப் போரின் வெற்றி என ஆய்வுகளும் பிரச்சாரங்களும் வெளிவந்தன. இது நடந்த உண்மைதான். சிறீலங்கா அரசுக்கு எதிரான ஆயுதப் போராட்டம், யுத்தமாக மாறியதில் இருந்து ஆக்கிரமிப்பு எதிர்ப்பு யுத்தத்தில், புலிகளின் மிகப் பெரிய இராணுவ வெற்றி என்பதில் எள்ளளவும் யாரும் சந்தேகப்படமுடியாது.

ஆனால், புலிகள் வழமைபோல் தங்களின் ஒவ்வொரு இராணுவ வெற்றிகளின் பின்னும் தமிழீழப் பகுதி முழுவதையும் இன்னும் சில நாட்களில் கைப்பற்றி விடுவோம். தமிழீழ அரசு அடுத்த பொங்கலுக்கும், தீபாவளிக்கும், மாவீரர் தினத்துக்கும் இடையில் உருவாகிவிடும் என்ற பிரம்மைப் பிரச்சாரத்தை செய்து வந்தனர். கொடும்பு விமான நிலைய தாக்குதல் - ஓயாத அலை இராணுவ வெற்றிக்குப் பின் இப்பிரச்சாரம் மிகவும் குடாக தொடர்ந்து செய்யப்பட்டது.

அமெரிக்கா தலைமையிலான அன்னிய நாடுகளின் திட்டம் மூலமாக, **நோர்வே** அரசின் முயற்சியில் உருவான “**யுத்த நிறுத்தம், பேச்சு வார்த்தைகளை**” கூட, புலிகள் முழுக்க முழுக்க தங்களின் அரசியல் வெற்றிகளாக காட்டி வருகின்றனர். ‘ஆயுதங்களை கீழே போட்டால்தான் பேச்சுவார்த்தை’ என்ற சிறீலங்கா அரசின் நிபந்தனைகளை, ‘புலிகள்’ தமிழ்ப்பயங்கரவாதிகள்’, ஆயுத ஒப்படைப்பு செய்வதன் மூலமாகத்தான் - புலிகள் அதிகாரத்தில் பங்கு கொள்ளமுடியும் என்ற இந்தியாவின் 1987 நிபந்தனைகளை மீறி, **இன்று** புலிகளின் இராணுவக் கட்டுப்பாட்டு பகுதி அதிகாரத்தை அங்கீகரித்து, அரசு கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியில் புலிகளின் அரசியல் நடவடிக்கைகளை, சிவில் அதிகார நிறுவனங்களை அனுமதித்துக் கொண்டு, சிறீலங்கா அரசுப் பிரதிநிதிகளுடன் சமமாக உள்நாட்டிலும் - உலகளவிலும் உட்கார்ந்து பேச முடிகிறது. காரணம் புலிகளை இராணுவ ரீதியாக அழிக்க முடியாது. புலிகளின் இராணுவ வளர்ச்சியை தடுத்து நிறுத்த முடியாது என்பதை உள்நாட்டு- உலக எதிரிகள் புரிந்து கொண்டிருப்பதே.

ஆனால், தமிழீழ மக்களின் தேசிய சுயநிர்ணய உரிமைப் பிரச்சனை தமிழீழ தேசிய சுதந்திரப் போராட்டம். தமிழீழ மக்களின் அரசியல் இலட்சியங்கள் இவை புலிகள் நினைப்பது போல் இலகுவாக தீர்த்துவிடக் கூடியதல்ல. புலிகள் தங்களின் **இராணுவ வெற்றிகளை மட்டும்** கொண்டு தேசிய இனப்பிரச்சனையை, தேசிய விடுதலையை சாதிக்கமுடியும் என நம்பினர் - நம்புகின்றனர். தங்களின் மரபு ரீதியான இராணுவ வெற்றிகளை, எதிரிகளின் கோட்டைகளை கண் இமைக்கும் நேரத்தில் நடும் புலித் தாக்குதலில் நொறுக்கும் தற்கொலைத் தாக்குதல் வெற்றிகளை பார்த்து உள்நாட்டு எதிரிகளும் - உலக எதிரிகளும் கீழ் இறங்கிவந்து தமிழீழ மக்களின் அரசியல் இலட்சியத்தை அங்கீகரித்து விடுவார்கள். இந்த இராணுவ வெற்றிகளை ஈட்டும் புலிகளின் கைகளில் தமிழீழத்தின் முழு அதிகாரங்களையும் கொடுப்பார்கள் என நம்பினர் - பிரச்சாரப் படுத்தினர். இதனால் தான் “**தமிழீழ மக்களின் தாகம்; தமிழீழ தாகம்**” என இலட்சியம் பேசாமல் “**புலிகளின் தாகம் தமிழீழ தாகம்**” என இலட்சியம் பேசினர்.

புலிகளை தடைசெய்த அமெரிக்காவும், பிரிட்டனும் மற்றும் ஏகாதிபத்திய நாடுகளும் புலிகள் மீதான தடையை நீக்காமல், தமிழ்ப் பகுதிகளுக்கு புனரமைப்பு நிதி வழங்கும் நாடுகளின் நோர்வே ‘ஓஸ்லோ’ கூட்டத்தில் புலிகள் பங்கு கொண்டனர்.

சிறீலங்கா அரசிடம் தடைநீக்கக் கோரி வெற்றி கண்ட புலிகள் - தடைநீக்கிய பின்தான் பேச உட்கார்ந்த புலிகள், ஏகாதிபத்திய நாடுகள் தடையை நீக்காமலே பேச அழைத்ததும், தங்களை தடைசெய்த உலக நாடுகளே தங்களை அங்கீகரிக்கும் நிலைக்குக் கீழ் இறங்கி வந்துவிட்டதாக ஏமாற்றுப் பிரச்சாரம் செய்தனர்., செய்கின்றனர். தங்களை உலக நாடுகள் அங்கீகரித்து விட்டதாக புளகாங்கிதம் அடைகிறார்கள். புலிகளின் உள்நாட்டு - உலக பிரச்சாரப் பீரங்கிகள் கண் - மண் தெரியாமல் கதைவிடுகிறார்கள்.

இலங்கையின் தேசிய இனப் பிரச்சினையில், தமிழீழ மக்களின் தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தில் உண்மையான அக்கறையுள்ளவர்கள் அறிவு பூர்வமாக - நேர்மையாக சிந்திக்க வேண்டிய முக்கிய வரலாற்றுத் தருணம் இது.

இன்று நடந்து கொண்டிருக்கும் யுத்த நிறுத்தம் - பேச்சுவார்த்தை, அரசியல் தீர்வுக்கான செயற்பாடுகளில் தங்களின் அரசியல் நிலைப்பாடுகளை - இலட்சியங்களை கைவிட்டு கீழ் இறங்கி வந்திருப்பது புலிகளா? - சிறீலங்கா அரசா? ஏகாதிபத்திய தேசிய ஒடுக்குமுறை அரசுகளா?

சிறீலங்கா இனவாத அரசின், இன - மத ஒடுக்குமுறை கூர்மையடைந்து தமிழ் இன அழிப்பு, தமிழ்த் தேசிய இனத்தின் வாழ்வை கேள்விக்குள்ளாக்கிய போது, தேசிய இனத்தின் அடிப்படை சனநாயக உரிமைக்கான வன்முறை அற்ற- ஒற்றையாட்சி முறைக்குள் தீர்வு கோரிய மக்கள் போராட்டங்கள் அரசால் வன்முறை வழியில் நசுக்கப்பட்டது. தமிழ்த் தேசிய இனத்தின் சுய நிர்ணய உரிமைக்கான (பிரிந்து செல்வதற்கானதல்ல) மக்கள் போராட்டங்கள் ஆயுதப்படைகள் - இனவெறிகுண்டர் படைகளின் வன்முறை மூலம் நசுக்கப்பட்டது. இனப்படு கொலைகள் நிகழ்த்தப்பட்டன. தமிழர்களின் “சுயாட்சி, சமஷ்டி” அரசியல் அதிகாரக் கோரிக்கைகள் கூட பயனற்றுப் போனது. ஒப்பந்தங்கள் கிழித்தெறியப்பட்டது.

தமிழ்த் தேசிய இனம் சுயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையில் பிரிந்து சென்று தனியரசு, **தமிழீழ தனியரசு** நிறுவுவதற்கான அரசியல் போராட்டங்களாக வளர்ந்தது. வன்முறை இல்லாத வழியிலான தமிழ் மக்களின் அகிம்சைப் போராட்டங்கள் ஆயுதப் படைகளின் வன்முறையில் தொடர்ந்து அடக்கி ஒடுக்கப்பட்டது. தமிழீழ மக்களின் தேசிய சுய நிர்ணய உரிமைப்போராட்டம், திட்டவட்டமான வரலாற்றுச் சூழ்நிலைமையில் பிரிந்து சென்று தனியரசு அமைக்கும் போராட்டமாக - ஆயுதம் தாங்கிய போராட்டமாக வளர்ந்தது, தமிழீழ தேசிய விடுதலைப் போராட்டம் தமிழீழ தேசிய விடுதலை யுத்தமாக வளர்ந்தது. போராட்டம் பரிணாம வளர்ச்சி கண்டது.

தமிழ்த் தேசிய இனத்தின் சுயநிர்ணய உரிமை அங்கீகரிக்கப்பட்டு, சிங்கள தேசிய இனத் துக்குள்ள அத்தனை அரசியல் அதிகாரங்களும் தமிழ்த் தேசிய இனம் பெற்றுக் கொள்ள வேண்டும் அப்போது சிங்கள - தமிழ் தேசிய இனங்கள் சுயநிர்ணய உரிமையுடன், சம அந்தஸ்துடன் ஒன்றுபட்ட இறையாண்மையுள்ள இலங்கைக்குள் கூட்டாட்சி நடத்த முடியும். தனி நாடாக பிரிந்து செல்ல வேண்டியதில்லை என தொழிலாளிவர்க்க அரசியல் சக்திகள், கொம்யூனிஸ்டுக்கள் முன்வைத்தனர். ஆனால், தமிழ் முதலாளித்துவ, குட்டி முதலாளித்துவ அரசியல் சக்திகள், சுயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையில் பிரிந்து சென்று **தனித் தமிழீழ அரசு** அமைக்கும் போராட்டம் தான் ஒரே ஒரு வழி என்றன. ஆயுதம் தாங்கிய போராட்டம் மட்டும்தான் ஒரே ஒரு போராட்ட வடிவம் என்றன.

பிரிந்து சென்று தனியரசு அமைக்கும் அரசியல் கோரிக்கையை ஒரே ஒரு தீர்வை ஏற்றுக்கொள்ளாத, சுய நிர்ணய உரிமைக்கான அரசியல் கோரிக்கையைக் முன்னிறுத்திய **தமிழ் அரசியல் சக்திகள்**, “**தமிழ் இனத் துரோக அரசியல் சக்திகள்**” என புலிகள் உள்ளிட்ட ஆயுதம் தாங்கிய இயக்கங்களால் அடையாளப்படுத்தப்பட்டது. ஆயுதப் போராட்டங்களில் உடனடியாக ஈடுபடாத மக்கள் போராட்டங்கள் நடத்திய சக்திகள், புலிகளால் ஏளனம் செய்யப்பட்டது. இவை வரலாற்றில் நடந்த உண்மைகள்.

1985 திம்புப் பேச்சுவார்த்தையில் கலந்து கொண்ட தமிழீழ விடுதலை இயக்கங்கள் பேச்சுவார்த்தை மூலம் தீர்வு காண்பதற்கான குறைந்தபட்சக் கோரிக்கைகளை முன்வைத்தன. பேச்சுவார்த்தையில், சமாதான முயற்சியில் J.R. அரசின் சமாதான பொய்முகம் கிழிக்கப்பட்டது. தமிழீழ விடுதலை இயக்கங்களின் திம்புக் கோரிக்கை உள்நாட்டுமக்களால் - உலக மக்களால் நியாயமானது என ஏற்றுக் கொள்ளப்பட்டதால், தமிழீழ தேசிய விடுதலை போராட்டம்-யுத்தம் தொடர்ந்து முன்னேறியது.

புலிகளின் தனி இயக்க சர்வாதிகார நடவடிக்கையால், தமிழீழ விடுதலைப் போராட்டத்தில் இருந்த மற்றய இயக்கங்கள் அழித்தொழிக்கப்பட்டது, தடை செய்யப்பட்டது. 1987 இலங்கை - இந்திய ஒப்பந்தம் தமிழ்த் தேசிய இனப் பிரச்சனைக்கு தீர்வாக, சிறீலங்காவின் ஒற்றையாட்சி முறைக்குள் "மாகாண சுயாட்சி" என்ற தீர்வை திணித்தது. திம்புக் கோரிக்கைகளைக் கூட அரசியல் ரீதியில் அங்கீகரிக்கவில்லை.

இந்தியரசின் செல்வாக்குக்கு - ஆளுமைக்கு உட்பட்ட தமிழீழ விடுதலை இயக்கங்கள் அவ் ஒப்பந்தத்தை ஏற்றன. புலிகள் திம்புக் கோரிக்கைகளை முன்னிறுத்தி அவ் ஒப்பந்தத்தை முன்னதாக நிராகரிக்கவில்லை. இடைக்கால நிர்வாகத்தில் புலிகளின் அதிகாரம் - பங்கு தொடர்பான பிரச்சனையில் முரண்பட்டு - பின்னர் இந்திய ஆக்கிரமிப்பு எதிர்ப்பு யுத்தமாக மாறியது. ஒப்பந்தம் புலிகளால் நிராகரிக்கப்பட்டது.

தமிழீழ புரட்சிகர தொழிலாளி வர்க்க அரசியல் சக்திகளும், தேசபக்த முற்போக்கு சக்திகளும் தான் இந்திய - இலங்கை ஒப்பந்தத்தை முன்கூட்டியே நிராகரித்தவர்கள், அரசியல் தீர்வுக்கான குறைந்த பட்ச கோரிக்கை "திம்புக் கோரிக்கைகள்" என்பதைத் தெளிவாக - உறுதியாக முன் வைத்தவர்கள். தேசிய இனப்பிரச்சனையை பேச்சுவார்த்தை மூலம் தீர்ப்பதற்கான தமிழீழ மக்களின் குறைந்த பட்ச கோரிக்கை "திம்புக் கோரிக்கை" என்பதையும் உயர்ந்த பட்ச தீர்வு தனித்தமிழீழ அரசு என்பதையும் தெளிவாக பிரச்சாரப் படுத்தி வந்தவர்கள் - வருகிறவர்கள். முன்னிறுத்தி போராடுகிறவர்கள்.

1987 ஒப்பந்தத்தை ஏற்று "மாகாண சுயாட்சிக்கு தீர்வை" ஏற்றுக்கொண்ட இயக்கங்களை, அரசியல் கட்சிகளைக் புலிகள் "தேசத் துரோகிகள்" என்றனர். புலிகளின் பழைய அழித் தொழிப்புக்களை சக இயக்கங்கள் மேலான தடையை - படுகொலைகளை நியாயப்படுத்தினர். மற்றய ஆயுதப் போராட்ட இயக்கங்கள் பின்னாளில் துரோகம் செய்வார்கள் என்பதை முன் கூட்டி புரிந்து அழித்ததாக புலிகளின் அரசியல் - இராணுவ தீர்க்க தரிசனத்தை பிரச்சாரப் படுத்தினர்.

தமிழீழ தேசிய விடுதலைப் போராட்ட வரலாற்றில், சுய நிர்ணய உரிமை என்றால் பிரிந்து சென்று தனித் தமிழீழ அரசு அமைப்பதுதான் ஒரே வழி எனப் பேசிய ஆயுதப் போராட்ட இயக்கங்களில் பெரும்பாலான இயக்கங்கள், தனித் தமிழீழ கோரிக்கையை மட்டுமல்ல. சுய நிர்ணய உரிமைக் கோரிக்கையையும் கைவிட்டன. தமிழீழக் மக்களுக்கும், தங்களின் இயக்கங்களில் இருந்து தமிழீழ தேச விடுதலைக்காக இரத்தம் சிந்திய போராளிகளுக்கும் இயக்க தலைமைகள் துரோகம் செய்தன. சிறீலங்காவின் ஒற்றையாட்சி முறைக்குள், நாடாளுமன்ற அதிகார நாற்காலிகள் தான் இவ் இயக்கத் தலைமைகளின் இலட்சியங்களாக (இலட்சமாக) மாறியுள்ளது.

சிறீலங்கா இனவாத அரசுக்கு எதிராக - தமிழீழ தேசிய இன விடுதலையின் பக்கம் நின்று தொடர்ந்து போராடிக் கொண்டு - போர் புரிந்து கொண்டிருந்த புலிகள் இயக்கம். தமிழீழ தேசிய விடுதலை யுத்தத்தில் பல இராணுவ வெற்றிகளையும் - தோல்விகளையும் சந்தித்திருக்

கிறார்கள். சிறீலங்கா இராணுவத்தின், இந்திய இராணுவத்தின் உக்கிரமான ஆக்கிரமிப்பு அழிப்பு இராணுவ நடவடிக்கைகளின் போது வாழ்வா - சாவா என்ற நிலையில் இராணுவ ரீதியாக பின்வாங்கி, கட்டுப்பாட்டுப் பகுதிகளை எதிரிகளிடம் இழந்தபோதும், அரசியல் இலட்சியத்தில் இருந்து பின்வாங்காத புலிகள் இயக்கம், தமிழீழ தேசிய இன விடுதலையில் உறுதியாக நின்றதால், தமிழீழ மக்களின் ஆதரவில், மீண்டும் தங்களை தயார்படுத்திவந்த புலிகள் இயக்கம் ஓயாத அலை இராணுவ வெற்றிக்கு பின், புலிகளின் கட்டுப்பாட்டு பகுதியை விஸ்தரித்த நிலையில், தங்களை ஆக்கிரமிப்பு எதிர்ப்பு யுத்தத்தில் பலப்படுத்திக் கொண்ட நிலையில், சிறீலங்காவின் ஒற்றையாட்சி முறைக்குள் அரசியல் தீர்வை சமாதனத்தை தேடும் நிலைக்கு ஏன் கீழ் இறங்கி இருக்கிறார்கள்? 'மாகாண சுயாட்சியை' 1987-இல் ஏற்க்க மறுத்த புலிகள், ஏன் இன்று 'பிரதேச சுயாட்சி' என்ற மட்டத்துக்குக் கீழ் இறங்கி இருக்கிறார்கள்?

பேச்சுவார்த்தை என இறங்கும் போது, தமிழீழ தனியரசுக் கோரிக்கையை முன் வைக்க முடியாது. ஆனால், சுயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையில் சிங்கள தேசிய இனத்துக்குள்ள எல்லாவகையான அரசியல் அதிகார உரிமைகளும் உள்ள, தமிழீழ மக்களின் சுயநிர்ணய உரிமை பற்றியும் அரசியல் - அதிகாரங்கள் குறித்தும், தேசிய இனங்கள் சம உரிமையுடன் வாழும் இலங்கைக் கூட்டரசு பற்றியும் ஏன் புலிகள் பேச மறுக்கிறார்கள். (முன் வைக்கவில்லை.)

புலிகளின் தத்துவ ஆசிரியரும், அரசியல் தீர்வுக்கான குழுவின் ஒரே பிரதிநிதியுமான அன்டன் பாலசிங்கம். சுயநிர்ணய உரிமை என்ற வார்த்தையை பிரயோகிக்கிறார். ஆனால், சுயநிர்ணய உரிமைக்கான அதிகார வடிவத்தை "சுயாட்சி" என கீழ்த்தரமான விளக்கமளிக்கின்றார். புதுக் கொலனிய நாடுகளையும், உலகளவில் தேசிய இனங்களையும் அடக்கி ஒடுக்கி வரும் ஏகாதிபத்திய நாடுகளின், அயக்கிய நாடுகள் சபையின் ஒரு தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட இராஜதந்திரிபோல் - அதிகாரி போன்று, தேசிய இனங்களின் சுயநிர்ணய உரிமை என்பதற்கான அரசியல் அதிகார விளக்கத்தை சுயாட்சி - பூரணசுயாட்சி என கொச்சைப்படுத்துகிறார். சிறீலங்காவின் ஒற்றையாட்சி முறைக்குள் உலக ஏகாதிபத்திய ஒற்றை உலக ஒழுங்கு முறைக்குள் புலிகளின் தலைமை சரண் அடைகிறார்கள் என்பதை மறைக்க முயல்கிறார்.

தமிழீழ மக்களை புலிப்போராளிகளை, உலக தமிழர்களை ஏமாற்றுவதற்காக 'சுயநிர்ணயம்' என்ற வார்த்தையை பேசுகிறார்கள். திம்புக் கோரிக்கைகளை அதன் வாசகங்களை கைவிட்டு விட்டால், புலிகளை. போராடும் உள்நாட்டு மக்களும் - உலக மக்களும் அடையாளம் கண்டு விடுவார்கள். தமிழீழ தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தின் துரோகிகளாக தங்களை தமிழீழ மக்கள் பார்ப்பார்கள் என்பதை மறைக்க முயல்கிறார்கள். திம்புக் கோரிக்கைகளை கைவிடாமல் தான், புலிகள். சிறீலங்கா அரசுடன் - எதிரியுடன் சமரசப்பட்டார்கள் எனக் காட்டுவதற்காக ' தாயகம், தேசியம், சுயநிர்ணயம்' என்ற அகராதியை முன்னிறுத்துகின்றனர். பிரபாகரனின் மாவீரர் தின உரை புலிகள் தனித் தமிழீழக் கோரிக்கையை மட்டும் கைவிடவில்லை, தமிழீழ மக்களின் சுயநிர்ணய உரிமையையும் கைவிட்டு விடத் தயார் என்பதை தெளிவுப்படுத்தியுள்ளது.

புலிகளின் தாகம் தமிழீழ தாகம்' என்பதை மாற்றி "புலிகளின் தாகம் தமிழீழ தாயகம்" என சூழரைத்துள்ளார்.

தனித்தமிழீழம் உருவாகும் அல்லது சுயநிர்ணய உரிமையுள்ள கூட்டரசு உருவாகும். என்ற இலட்சிய கனவுகளுடன் மடிந்த மாவீரர்களின் நினைவு தினத்தில், புலிகளின் தலைவர் பிரதேச சுயாட்சிக்கு தாங்கள் தயார் என அறிவித்திருப்பது, மாவீரர்களுக்கு துரோகம் செய்வதல்லவா?

சிங்கள தேசிய இனத்துக்குள்ள சயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையிலான எல்லா அரசியல் அதிகார உரிமைகளும், தமிழ்த் தேசிய இனத்துக்கும் அதன் சயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையில் இருக்கிறது. ஆனால் புலிகள் இந்த அரசியல் கோரிக்கையை முன்வைப்பதற்கு பதிலாக தமிழ்த் தேசிய இனத்துக்கு அரசியல் சாசன அடிப்படையில் சம உரிமையை கோருவதற்கு பதிலாக **தமிழ்ப்பகுதியை புனரமைக்க அன்னிய நாடுகளிடம் கை ஏந்தி நிற்பதில் சிங்கள தரப்புக்கு தமிழ்த் தரப்பு சமனானது** என்பதை நிரூபிப்பதில் அக்கறை காட்டி வருகிறது.

அமெரிக்கா தலைமையிலான ஏகாதிபத்திய நாடுகள், தெற்காசியாவில் தங்களின் புதுக் கொலனிய முறையை, உலகமயமாக்கல் திட்டத்தை ஆழப்படுத்தி-அகலப்படுத்தி வருகின்றன. அமெரிக்காவின் பொருளாதார இராணுவ-அரசியல் நலன்களுக்கு உகந்த முறையில் ஆசியப் பிராந்தியம் மறுசீரமைக்கப்படுகிறது. ஏகாதிபத்திய சுரண்டல் முறைக்கு, ஆதிக்க அதிகார முறைக்கு இசைவான **முதலாளித்துவ சமாதான சக வாழ்வு அமைதிக் கொள்கை** பிரயோகிக்கப்படுகிறது. முன் தள்ளப்படுகிறது. இலங்கை மீது அரசியல் தீர்வை திணிக்கிறது. ஈராக் மீது இராணுவத்தீர்வை திணிக்கிறது.

தமிழீழ தேசிய விடுதலைப் போராட்டம் தொடர்ந்து நடக்குமானால் தெற்காசிய பிராந்தியத்தில், ஏகாதிபத்திய புதுக் கொலனிய தேசிய ஒடுக்குமுறைக்கு எதிரான தேசிய - வர்க்க விடுதலைப் போராட்டங்கள் கூர்மையடைய புறநிலையில் நம்பிக்கையளிக்கும். தெற்காசியாவில் புலிகளின் இராணுவப் போராட்ட முறைகள் பிரதிபலிக்கத் தொடங்கியுள்ளன. புலிகளை நசுக்க, சிறீலங்கா அரசுக்கு எவ்வளவு உதவிய போதும் புலிகளை அழிக்க முடியவில்லை. புலிகள் முதலாளித்துவ உலக பொருளாதார முறையை ஏற்றுள்ளவர்கள். எனவே புலிகளையும் - சிறீலங்கா அரசையும் சமரசப் படுத்தி இரண்டு பகுதிகளிலும் புதுக் கொலனிய முறையை ஆழப்படுத்தும் ஒரு திட்டத்தை முன்வைத்துள்ளன ஏகாதிபத்திய நாடுகள். இந்த ஏகாதிபத்திய மூலோபாயம் தெற்காசிய விரிவாதிக்க அரசான இந்தியாவுக்கும் உடன்பாடானது. தந்திரோபாயங்களில் முரண்பாடுகள் இருக்கின்றன.

ஆசியாவில் நோர்வே அரசு வழியாக இத்தகைய ஒரு திட்டத்தை பாலஸ்தீனப் பிரச்சினையில் கையாண்டு **ஓஸ்லோ ஒப்பந்தம்** நிறைவேற்றப்பட்டது. பாலஸ்தீன விடுதலைப் போராட்டத்தில் ஒன்றுக்கு மேற்பட்ட விடுதலை இயக்கங்கள் போராடிக் கொண்டிருந்தது. இதனால் அவ்வளவு இலகுவாக **ஏகாதிபத்திய சமாதான சகவாழ்வு அமைதிக் கொள்கை** வெற்றியளிக்க வில்லை. ஆனால் போராட்டத்தில் பிளவுகளை ஏற்படுத்தியது ஏகாதிபத்திய நாடுகள்.

தமிழீழ தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தில் 1987க்கு பின் புலிகள் மட்டுமே ஆயுதப் போரில் ஈடுபட்டு வந்ததால் புலிகளையும் - சிறீலங்கா அரசையும் நோர்வே அரசு சமரசப்படுத்துவது இலகுவாக இருக்கிறது. தமிழீழ தேசிய விடுதலையின் பக்கம் இருந்து உடனடியாக இதற்கு பெரியளவில் எதிர்ப்பு இருக்கப்போவதில்லை.

சிங்களத்தரப்பில்தான் UNPக்கு எதிரான, SLFP, JVP ... போன்ற அரசியல் கட்சிகள் நோர்வேயின் சமரச முயற்சிகளை, தங்களின் இனவாத சயநல அதிகார நோக்கங்களில் இருந்து எதிர்க்கின்றன. இந்தியரசின் தந்திரோபாய முரண்பாடுகளை பரஸ்பரம் பயன்படுத்துகின்றன. SLFP தலைமையிலான ஒரு குழு இந்திய அரசியல் கட்சிகளுடன் உரையாடல்களை ஆரம்பித்துள்ளன ஆனால், அவர்கள் சிங்கள மக்களின் - தேசத்தின் நலனுக்காக ஏகாதிபத்திய பொருளாதார முறையை - தேசிய ஒடுக்குமுறையை எதிர்க்கின்ற சக்திகளல்ல. ஏகாதிபத்திய சார்பு கொண்ட சிங்கள தரகு சக்திகள்,

சந்தர்ப்பவாத பிழைப்புவாத சக்திகள் இவற்றை அழுத்தத்தின் வழியாக ஏகாதிபத்திய நாடுகள் சரிக்கட்டிவிடமுடியும் என நம்புகின்றன.

ஏகாதிபத்திய நாடுகளின் இந்தத் திட்டத்தை **நோர்வே அரசு** ஒரு செயலணி நாடாக **கைதேர்ந்த சமாதான தூதனாக** நின்று உலகில் செயற்படுத்தி வருகிறது. இதுவரைகால சிங்கள இனவாத ஆளுங்கட்சிகளின் செயற்பாடு போல், ஒரு ஆளும் கட்சி செய்யும் ஒப்பந்தத்தை மற்றய கட்சி கிளித் தெறியுமானால், ஏகாதிபத்திய சமரச திட்டத்தை கீழ் இறங்கி ஏற்க மறுத்தால், புலிகளுக்கு சார்பாக நின்று தமிழீழத்தை, தனிநாட்டை, ஏகாதிபத்திய நாடுகளே உருவாக்கி கொடுத்து விடும் என பயமுறுத்துகின்றன. இதைப் புரிந்து கொண்ட படியால்தான் **புலிகளின் தலைவர்** மாவீரர் தின உரையில் பிரதேச சுயாட்சித் தீர்வுக்கு தாங்கள் தயார். இதற்கும் சிங்களத்தேசம் தயார் இல்லையெனில் நாங்கள் பிரிந்து சென்று **தமிழீழத் தனியரசு உருவாக்குவதைத் தவிர வேறு வழியில்லை** என உரைத்துள்ளார். பேச்சுவார்த்தை மூலமான தீர்வு என்றால் 'ஒற்றையாட்சிக்குள் சுயாட்சி'யை ஏற்றுக் கொள்ளத் தயார். அது இல்லை எனில் '**தனி நாடு**' தான் என்றார். இரண்டு எதிர் எதிர் நிலைக்கு புலிகள் இன்று இறங்கியுள்ளனர்.

சுயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையில் பேச்சுவார்த்தை வழி **கூட்டாட்சிக்கு தயார்**, இல்லையெனில் தனித் தமிழீழ அரசை உருவாக்குவதுதான் வழி என்று கூடப் பேசவில்லை. புலிகள் சுயாட்சித் தீர்வுக்கு தயாராக இருப்பதை சிங்களத் தேசம் ஏற்றுக் கொள்ள வேண்டும் என்றார். இதன் அர்த்தம் சிங்கள தேசத்தின் முதலாளித்துவ ஆளும் வர்க்க கட்சிகளைத்தான் அவர் கோரியுள்ளார். சிங்கள தேசிய இனத்திலும், தமிழ்த் தேசிய இனத்திலும் முதலாளி தொழிலாளி வர்க்கங்கள் இருப்பதையும், வர்க்க அரசியலில் இருந்துதான் ஒவ்வொரு வர்க்கமும் தனது பொருளாதார அரசியல் பிரச்சனைகளை அணுகுகின்றனர். இதை மறைக்க புதிய ஒரு கருத்து உருவாக்கம் பிரச்சாரப் படுத்தப்படுகிறது. சிங்கள தேசம், தமிழ்த் தேசம், முசுலீம் தேசம், மலையக தேசம் இதன் மூலம் இந்த இன - மத பிரிவு மக்கள் மத்தியில் உள்ள முதலாளித்துவ - குட்டி முதலாளித்துவ சக்திகள் தங்களின் வர்க்க அரசியலை மறைத்து பெரும்பாண்மை உழைக்கும் மக்களை தொடர்ந்து தங்களின் கட்டுப்பாட்டுள் அரசியலுக்குள் வைத்துக் கொள்ள **தேசம், தேசியம், தாயகம்** என்ற பொதுப் பதங்களை முன்தள்ளி வருகின்றன.

உண்மையில் சிங்கள தேசிய இனத்தின் புரட்சிகர தொழிலாளி வர்க்க அரசியல் சக்திகள், தமிழ்த் தேசிய இனத்தின் சுய நிர்ணய உரிமையை அங்கீகரிக்கிறார்கள். சுயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையில் கூட்டாட்சி அரசமைப்பு முறையை அங்கீகரிக்கிறார்கள்.

தமிழீழ போராட்டத்தின் தொடக்க காலங்களில் இருந்து புலிகள் இயக்கம், தங்களின் தமிழ் முதலாளித்துவ வர்க்க தேசிய இன அரசியலின் காரணமாக, சிங்கள மக்கள் மத்தியிலுள்ள தமிழ் மக்களின் சுயநிர்ணய உரிமையை அங்கீகரிக்கும் இயக்கங்களுடன் கூட உறவு வைத்துக் கொண்டதில்லை. தங்களின் எதிரியான சிறீலங்கா இனவாத அரசை எதிர்த்து, ஏகாதிபத்திய தேசிய ஒடுக்குமுறையை எதிர்த்து போராடும் சிங்கள மக்கள் மத்தியில் உள்ள புரட்சிகர மக்கள் இயக்கங்களை தங்களின் நட்பு சக்தியாக கணித்து உறவுகளை பேணியதில்லை. தமிழ் மக்கள் மத்தியில் தேசிய விடுதலையின் பக்கம் நின்ற சிறீலங்கா அரசு எதிர்ப்புக் கொண்ட தமிழீழ விடுதலை இயக்கங்களை நட்பு சக்தியாக பார்க்காத புலிகள். ஒரு தமிழ் முதலாளித்துவ குறுந் தேசிய வாத இயக்கம் என்ற நிலையை - எல்லையை ஒரு போதும் மீறியதில்லை என்பதுதான் வரலாறு.

தமிழீழ விடுதலைப் புலிகள் இயக்கம், அது ஒரு முதலாளித்துவ தேசிய இன விடுதலை இயக்கம் என்றாலும், தமிழீழ மக்களின் தேசிய விடுதலைக்கான போராட்டத்தின் பக்கம் நின்ற இயக்கம். சிறீலங்கா இனவாத அரசை எதிர்த்து தொடர்ந்து போராடி வந்த இயக்கம், தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தில் ஏனைய அரசியல் போராட்டச் சக்திகளை தடைசெய்யும் - அழிக்கும் சர்வாதிகார இயக்கம் - சனநாயக மறுப்பு இயக்கம். வெளிப்படையான ஏகாதிபத்திய எதிர்ப்பற்ற ஒரு இயக்கம். இவற்றை எல்லாம் புரிந்து கொண்டுதான். சிறீலங்கா அரசு என்ற பொது எதிரிக்கு எதிராக போராடி வந்த விடுதலை இயக்கமான புலிகள் இயக்கத்தை, சிறீலங்கா இனவாத அரசுக்கு எதிராகப் போராடும் வரை, தமிழீழ புரட்சிகர தொழிலாளி வர்க்க அரசியல் சக்திகள், புரட்சிகர தேசபக்த இயக்கம். தனது நட்பு சக்தியாக அணுகிவந்தது - அணுகிவருகிறது.

ஏகாதிபத்திய எதிர்ப்பு தேசிய விடுதலைப் போராட்டமானாலும், உள்நாட்டு இன ஒடுக்குமுறை எதிர்ப்பு தேசிய இன விடுதலைப் போராட்டமானாலும், பொது எதிரிக்கு எதிராக தேசிய விடுதலையின் பக்கம் நின்று போராடும் எந்த ஒரு வர்க்க சக்தியானாலும், அவ் இயக்கம் போராடும்வரை பொது எதிரிக்கு எதிரான நட்பு சக்தியாக அரசியல் ரீதியில் புரட்சிகர தொழிலாளி வர்க்கம் தேசபக்த இயக்கம் அடையாளம் காண்கிறது. அணுகுகிறது. நட்பு சக்தியுடனான நடைமுறை உறவு எப்படி என்பது துல்லியமான ஒவ்வொரு சூழ்நிலைமகள். பலம் - பலவீனம் என்பவற்றை பொறுத்து தீர்மானிக்கப்படுகிறது.

தமிழீழ தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தை, ஒரு ஏகாதிபத்திய எதிர்ப்பு தேசிய விடுதலைப் போராட்டம் என புலிகள் வெளிப்படுத்தியதில்லை. உலகளவில் ஏகாதிபத்திய எதிர்ப்பு தேசிய விடுதலை இயக்கங்களுடன் தங்கள் உறவை உருவாக்கி வளர்த்துக் கொண்டதில்லை. சிறீலங்கா அரசின் தேசிய இன ஒடுக்குமுறையில் இருந்து விடுதலை அடையும் தமிழீழம் பற்றித்தான் கனவு கண்டார்கள். அந்தத் **தமிழீழம் ஏகாதிபத்திய தேசிய ஒடுக்குமுறை நிறைந்த தமிழீழம் என்பதை புலிகள் புரியாமல் இல்லை.** புலிகள் பேசிய **சோசலிச தமிழீழம்** இதுதான்.

இதனால்தான் ஏகாதிபத்திய நாடுகள் முன்வைக்கும் சமாதான சகவாழ்வு சமரச திட்டத்தை ஏற்க வேண்டிய நிலைக்கு புலிகள் வந்திருக்கிறார்கள். தள்ளப்பட்டிருக்கிறார்கள். உள்நாட்டு யுத்தத்தில் தீர்மானகரமான வெற்றிகளை பெற்ற போதும், தங்களின் கட்டுப்பாட்டு பகுதியை விரிவாக்கி தக்க வைத்திருந்தும், புலிகள் தாங்களே முன்னிறுத்தி வந்த தனித் தமிழீழ இலட்சியத்தை, சுயநிர்ணய உரிமையை கைவிட்டு **'பிரேதச சுயாட்சி'** தீர்வுக்கு தயாராகி இருக்கிறார்கள்.

தமிழீழ தேசிய விடுதலைக்காக-சுயநிர்ணய உரிமையை அடைவதற்காக, தமிழீழ மக்களும், மாவீரர்களும், மற்றய இயக்க போராளிகளும் செய்த தியாகங்கள் கொஞ்ச நஞ்சமல்ல. அவர்களின் இலட்சிய கனவுகளை ஏகாதிபத்தியங்களின் காலடியில் போட்டுவிட முயற்சி நடக்கிறது. தமிழ்த் தரகு முதலாளித்து சக்திகளின் நலனுக்காக, தமிழீழ தேசிய விடுதலை காட்டிக் கொடுக்கப்படுகிறது. தமிழீழ மக்கள் மத்தியிலுள்ள தொழிலாளிகள், விவசாயிகள், நடுத்தரவர்க்கத்தினர், தேசிய முதலாளிகள், ஆண்கள்-பெண்கள் என அனைவரும் சுதந்திரமான சமூக பொருளாதார வாழ்வை, அன்னிய தேசிய ஒடுக்குமுறை அற்ற தமிழீழ தேசிய சுதந்தரத்தை-விடுதலையை அடைவதற்காக கடந்த 25 ஆண்டுகளாக அவர்கள் செய்து வந்த அர்ப்பணிப்பு ஏகாதிபத்திய உலகமயமாக்கல் முறைக்கு விற்கப்படுகிறது.

பிரித்தானிய கொலனிய எதிர்ப்பு தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தில் சிங்கள தமிழ் தரகு முதலாளித்துவ சக்திகள், தங்களின் அரசியல் அதிகார நலனுக்காக இலங்கை நாட்டையும், மக்களின் போராட்டங்களையும் தியாகங்களையும் ஏகாதிபத்தியங்களுக்கு காட்டிக் கொடுத்து நாட்டையும் - மக்களையும் ஏமாற்றினார்கள் சுதந்திரத்தை விலைபேசி விற்றார்கள். தமிழீழ மக்களின் தேசிய இன விடுதலைப் போராட்டத்தில் தமிழ்த் தரகு முதலாளித்துவ சக்திகள், தேசத்தை, மக்களின் போராட்டத்தை மாவீரர்களின் தியாகத்தை, தேசத்தின் சுதந்திரத்தை ஏகாதிபத்திய புதுக் கொலனிய முறைக்கு விட்டுக் கொடுக்க தயாராகிறார்கள். மீண்டும் மீண்டும் மக்களும் - தேசமும் ஏமாறக்கூடாது.

தமிழீழ மக்கள் மத்தியிலுள்ள, **புதிய சனநாயக வர்க்கங்களில் உள்ள புரட்சிகர தேசபக்த சக்திகள்**, தமிழீழ தேசிய விடுதலைப் போராட்டத்தை தொடர்ந்து முன்னேடுத்து செல்வார்கள். தமிழ் முசுலிம், மலையக மக்களின் '**சுயாட்சி**'க்காக தொடர்ந்து போராடுவார்கள். சுயநிர்ணய உரிமையுள்ள அன்னியத் தேசிய ஒடுக்குமுறை இல்லாத சுதந்திர தமிழீழத்தை உருவாக்க தொடர்ந்து போராடுவார்கள். சுதந்திரமான இறைமையுள்ள தனியான **தமிழீழ புதிய சனநாயக அரசை உருவாக்குவர்**. இல்லையெனில் சுயநிர்ணய உரிமை அடிப்படையில் சுதந்திரமான தமிழீழமும், சுதந்திரமான சிறீலங்காவும் இணைந்த **இலங்கை புதிய சனநாயக கூட்டரசை நிறுவுவார்கள்**. தமிழீழ புரட்சிகர தொழிலாளி வர்க்கம், புரட்சிகர தேசபக்த இயக்கம் இந்த அரசியல் இலட்சியத்தில் இருந்து என்றும் பின்வாங்க போவதில்லை. புலிகள் தமிழீழ தேசிய விடுதலைப் போரை - போராட்டத்தை கைவிட்டு சிறீலங்கா அரசுடன் ஏகாதிபத்தியங்களுடன் சமரசப்படலாம். சமரசதிட்டத்தின் எல்லைக்குள் தங்களின் அதிகாரங்களை நிறுவலாம். சமரசப்படுத்துவதன் மூலம் தேசியவிடுதலை யுத்தம் - தற்காலிகமாக நிறுத்தப்படலாம். ஆனால், தமிழீழ மக்களின் தேசிய விடுதலைப் போராட்டம். ஏகாதிபத்திய புதுக் கொலனிய தேசிய ஒடுக்குமுறைக்கும் எதிராக புதிய பரிமாணங்களுடன் தொடர்வதை யாராலும் தடுத்து நிறுத்த முடியாது. ஏகாதிபத்திய உலக மயமாக்கலுக்கும் உள்நாட்டு ஏகாதிபத்திய கூட்டணிகளுக்கும், அரசுக்கும் எதிரான புரட்சிகர மக்கள் போராட்டங்கள் தினம் தினம் வெடிக்கும். இறுதி இலட்சியம் வரை தினம் தினம் முன்னேறும்.

ஆசிரியர் குழு.

தாய்லாந்து - நோர்வே - யப்பான் பேச்சுவார்த்தையின் அடித்தளம்

சிறீலங்கா இனவாத அரசுக்கு எதிரான தமிழீழ மக்களின் தேசிய விடுதலைப் போராட்டம், யுத்தம் (ஆக்கிரமிப்பு யுத்தம் - தேசிய விடுதலை யுத்தம்) என்ற நிலைக்கு வளர்ந்த பின்னர், போர் பிரதான நிகழ்ச்சி நிரலாக போராட்டத்தில் வெளிப்பட்ட பின், போரில், இராணுவ நடவடிக்கைகளின் வெற்றிகள் - தோல்விகள் கூட ஒட்டுமொத்த போராட்டத்தின் அரசியல் நிலமைகளை மாற்றியமைக்கும் சக்தி பெற்றவை. **அரசியலுக்கும் - இராணுவத்துக்குமான உறவு அவ்வளவு ஆழமானது.**

1987-இல் சிறீலங்கா இராணுவத்தின் **ஒப்பநேசன் லிபநேசன்** அதனை, தொடர்ந்து இந்தியரசு நேரடியாக தலையிட்டு ஒரு மாற்றம் போராட்டத்தில் ஏற்பட்டது. 1995-ல் சிறீலங்கா இராணுவத்தின் **ஒப்பநேசன் சூரியக்கதிர்** யாழ்ப்பாணத்தை 5 ஆண்டுகள் கட்டுப்பாட்டில் வைத்திருந்த புலிகளை முழுமையாக வன்னிக்கு பின்வாங்கவைத்தது. சிறீலங்கா அரசையும்-புலிகளையும் சமரசப்படுத்தமுயன்ற நோர்வேயின் முதல் முயற்சி தோற்றுப்போனது. 2000-ல் புலிகளின் **ஓயாத அலை இராணுவ நடவடிக்கை** ஆனையிறவு முகாமை கைப்பற்றியதுடன், யாழ்ப்பாணத்தை மீண்டும் புலிகள் கைப்பற்ற முயன்ற இராணுவ முன்னேறுதலை இந்தியா உட்பட ஏகாதிபத்திய நாடுகள், புலிகளை அழுத்தி அச்சுறுத்தி நிறுத்தின. ஏகாதிபத்திய நாடுகள் சிறீலங்கா அரசையும் - புலிகளையும் அழுத்தி சமரசப்படுத்த பேச வைக்கின்றன.

அய்ரோப்பிய-அமெரிக்க ஆதிக்க அரசுகளின், உலக முதலாளித்துவமுறையின் நலன்காக்கும் **உலக சமாதான தூதன் நோர்வே அரசு.** இந்தியரசின் ஆதரவுடன், புலிகளையும்-சிறீலங்கா அரசையும் யுத்த நிறுத்த ஒப்பந்தத்தில் கைச்சாத்திட வைத்தது, யுத்த நிறுத்த கண்காணிப்புகுழு நிறுவப்பட்டது. சிறீலங்காவின் ஒற்றை ஆட்சி அமைப்பு முறைக்குள் இரண்டு தரப்பையும் ஒரு இணக்கப்பாட்டுள் கொண்டுவதற்கான அழுத்தங்களை இரண்டு தரப்புக்கும் அன்னியநாடுகள் கொடுக்கின்றன. இந்த திட்டமிட்ட-ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட உலக அழுத்தத்தின் மூலம் சிறீலங்கா அரசும்-புலிகளும் கௌரவத்துடன் **தாய்லாந்தில்** பேச ஆவண செய்யப்பட்டது. நோர்வே அரசு வழியாக அய்ரோப்பிய-அமெரிக்க அரசுகள் வழங்கும் வழிகாட்டுதல்களை புலிகளும்-சிறீலங்கா அரசும் மிக மரியாதையான முறையில் உள்வாங்கிக் கொண்டு வருகிறார்கள்.

இலங்கையில் யுத்த நிறுத்தம். பேச்சுவார்த்தை. அரசியல் தீர்வு, சமாதானம் குறித்த ஏகாதிபத்திய நாடுகளின் வழிகாட்டுதல்களை-அழுத்தங்களை, சிறீலங்காவில்-தமிழீழப் பகுதியில் உள்ள அரசியல் சக்திகள், தெற்காசியாவில் இவற்றுக்கு உதவக்கூடிய அரசுகள்-கட்சிகள் வெளிப்படையாக விமர்சிக்காதபடி, இராஜதந்திர சூழ்ச்சிகள் மூலம் குலைக்காதபடி கவனமாக பார்த்துக் கொள்ளப்படுகிறது, தெற்காசிய நாடுகளில் உள்ள ஏகாதிபத்திய நாடுகளின், மேற்குலகின் அரசியல்-இராணுவ இராஜதந்திரிகள் அழுத்தக்குழு தலைவர்கள் இதை கவனமாக கண்காணித்து வருகின்றனர்.

தாய்லாந்து முதல் சுற்றுப்பேச்சில் **இடைக்கால நிர்வாகம்** பற்றி முதலில் பேசுவதாக இருந்தது. ஆனால் சிறீலங்காவில் சனாதிபதிக்கும் பிரதமருக்கும் ஆளுங்கட்சிக்கும் எதிர்க்கட்சிக்கும் இடையில் நடக்கும் பனிப்போர், 19வது அரசியல் சாசனதிருத்தம் தொடர்பான தோல்வி,

பேச்சுவார்த்தையில் எட்டப்படும் தீர்வுகளை அரசியல் சாசன ரீதியில் அங்கீகரிக்க வைப்பதில், அமுல்படுத்துவதில் உள்ள அதிகாரங்களில், பாராளுமன்றத்துக்கும், சனாதிபதிக்கும் உள்ள அதிகார உரிமைகளால் ஏற்படக்கூடிய சிக்கல்களை நுணுக்கமாக புரிந்து கொண்ட **நோர்வே சமாதான ஆய்வுக்குழு**, சாதாரணமாக இடைக்கால நிர்வாகம் பற்றிய பேச்சை தவிர்த்து, பேச்சுவார்த்தையில், தாய்லாந்தின் இரண்டாம் சுற்று பேச்சுவார்த்தையில் மூன்றுவகையான செயலணிக்குழுக்கள் உருவாக்கப்பட்டது. நோர்வே அரசு வழியாக அமெரிக்கா தலைமையிலான ஏகாதிபத்திய முகாம் வழங்கும் 'சமரசதிட்டத்தை' சிறீலங்கா அரசும்-புலிகளும் தார்மீக ரீதியாக மீறமுடியாதபடி, இரண்டு தரப்பின் அதிகாரபூர்வ பிரதிநிதிகளை கொண்டதாக செயலணிக்குழுக்கள். இவ்அதிகாரபூர்வ குழுவுக்குதான் செயலணிக்குழுக்கள் கட்டுப்பட்டது. இக்குழுக்கள் சிறீலங்கா சனாதிபதிக்கோ, பிரதமருக்கோ, பாராளுமன்றத்துக்கோ கட்டுப்பட்டதல்ல.

மீள் குடியேற்றம் புனர்வாழ்வு புனரமைப்பு குழு.

உயர்பாதுகாப்பு வலையப் பிரச்சனைகளை கவனிக்கும் குழு.

அடிப்படைப் பிரச்சனைகளை தீர்ப்பதற்கான அரசியல் குழு.

இந்த இரண்டாவது சுற்றுப் பேச்சில் புலிகளும்-சிறீலங்கா அரசும் எந்தளவுக்கு ஏகாதிபத்திய முகாமின் சமரசதிட்டத்தை ஏற்று அமுல்படுத்த தயாராக இருக்கிறார்கள் என்பது பரிசோதிக்கப் பட்டது. இந்தப் பரிசோதனையின் முடிவுகளைப் பொறுத்தே இரண்டுதரப்புக்கும் நிதி உதவி வழங்கும் நாடுகளின் சிறிய கூட்டத்தின்கதி தீர்மானிக்கப்பட்டிருந்தது. இக்கூட்டம் கூட நோர்வே தலைநகரில்தான் கூடியது.

இக்கூட்டத்தில் கலந்து கொண்ட அரசு-புலிகள் தரப்பு பிரதிநிதிகள், நிதி வழங்கும் அய்ரோப்பிய ஒன்றியம் உட்பட 23 நாடுகளின் பிரதிநிதிகளுக்கும் தங்களின் பொருளாதார, அரசியல் கோரிக்கைகளை முன்வைத்தனர், நிதி ஏற்றுமதி நாடுகளின் சமாதான-அமைதி திட்டத்துக்கு உத்தரவாதம் அளித்தனர். 2500 கோடி ரூபா புனரமைப்புக்கான மொத்த எதிர்பார்ப்பு என கூறப்பட்டது. ஆனால், 350 கோடி ரூபா உதவியை மட்டும் இக்கூட்டம் அனுமதித்தது.

இந்தியரசு, நோர்வே அரசின் இலங்கை மீதான சமரசமுயற்சிகளை ஆதரித்து வந்தாலும், புலிகள் மீதான தனது அனுகுமுறையில் ஒரு அழுத்தத்தை தொடர்ந்து பிரயோகித்துவருகிறது, புலிகள் தங்களது கட்டுப்பாட்டுப் பகுதியில் சுதந்திரமாக தங்களின் அரசியல்-இராணுவ தயாரிப்புக்களில் ஈடுபடுவதையுடம், சிறீலங்கா அரசு வசம் உள்ள தமிழீழ பகுதிகளில் சுதந்திரமாக அரசியல் வேலை செய்வதையும், சிறீலங்கா அரசும், மேற்குலகமும் அங்கீகரித்திருக்கின்றது.

மாலத்தீவு வழியாக புலிகளின் தலைவர்கள் வான்வழியாக சென்று வந்தனர். ஆனால் அன்டன் பாலசிங்கம் இந்தியாவில் தங்கி மருத்துவ சிகிச்சை பெறும் புலிகளின் இராஜதந்திர முயற்சியை இந்தியா அனுமதிக்கவில்லை, புலிகளோ, புலிகளுக்கு நெருக்கமான இந்திய ஆதரவாளர்களோ இந்த யுத்த நிறுத்த சமாதான பேச்சுவார்த்தையை பயன்படுத்தி புலி ஆதரவு அரசியலை வளர்க்க சிறிதும் அனுமதிக்ககூடாது என்ற முடிவின்படி, மத்திய அரசின் கூட்டணிக்கட்சியான ம.தி.மு.கவின் பொதுச் செயலாளர் **வை.கோ முதல் நெடுமாறன் சுபவீ, நஞ்சையப்பன்** வரை "புலிகளுக்கு ஆதரவாக பேசினார்கள்" என்பதைக் காட்டி பொடா சட்டத்துக்குள் அடைத்து வைத்துள்ளது. அகதி முகாம்கள் கடுமையாக கண்காணிக்கப்படுகிறது. அந்தளவுக்கு தமிழீழ-புலி ஆதரவாளர்களை பயமுறுத்தி வைத்துள்ளது. இந்திய மத்திய-மாநில அரசுகள்.

நோர்வேயில் நடந்த உதவி வழங்கும் நாடுகளின் கூட்டத்திற்கு சிறீலங்கா அரசுப் பிரதிநிதிகள் நேரடியாக சென்று அழைப்புவிடுத்தபோதும், இந்தியா அதிகாரபூர்வமாக கலந்துகொள்ளவில்லை, இது சிறீலங்காவிலுள்ள அரசியல் கட்சிகள். அதிகாரவர்க்கத்தினர் மத்தியில் சர்ச்சையை கிளப்பிவிட்டுள்ளது.

உலகநாடுகள், உலகநிறுவனங்கள் என எல்லாம் அமெரிக்க முகாம், ரசியமுகாம் என பிளவுண்டு இருந்தபோது இருமுகாம்களுடனும் உறவுவைத்துக்கொண்டு ஆனால், ரசிய முகாமை பெரும்பாலான விவகாரங்களில் ஆதரித்துக் கொண்டிருந்த இந்தியரசு. 1990 -கள் வரை தெற்காசிய, உலக விவகாரங்களை அனுகியமுறை, தலையிட்டமுறை ஒருவகையானது. ரசியமுகாம் நொருங்கி அமெரிக்கமுகாம் ஏகாதிபத்திய ஒற்றை ஆதிக்கத்தை பெற்றபின், இந்தியரசு திறந்த பொருளாதாரக் கொள்கைக்கு தன்னை முழுமையாக திறந்து விட்டபின், அமெரிக்க ஏகாதிபத்திய முகாமுடன் வெளிப்படையாக முரண்படாது தெற்காசியாவில் தனது விரிவாதிக்க நலன்களை பாதுகாக்கும் கொள்கையை கடைப்பிடிக்கிறது. ஓயாத அலை இராணுவ நடவடிக்கையின் போது நெருக்கடிக்குள்ளான சிறீலங்கா இராணுவத்துக்கு 1000 கோடி ரூபா (20 கோடி டொலர்) உதவி வழங்கியது. ஆனால் சிறீலங்கா அரசும்-புலிகளும் கூட்டாக யுத்தத்தில் பாதிக்கப்பட்ட பகுதிகளை புனரமைப்பு செய்ய நிதி உதவி கோரிய நோர்வேக் கூட்டத்தில் இந்தியரசு கலந்து கொள்ளவில்லை. இந்தியாவின் எய்ட்ஸ் நிவாரண நிதிக்காக அமெரிக்காவின் பில்கேட்ஸ் 500 மில்லியன் ரூபா உதவி வழங்கினார். இந்தியரசு தென்கிழக்காசிய நாடுகளில் (ASEAN) சுதந்திர வர்த்தக ஒப்பந்தத்தை உருவாக்க, கம்போடி பொருளாதார நெருக்கடிக்கு 100 மில்லியன் டொலர் உதவி வழங்கியது. இந்தியா சிறீலங்கா இரண்டும் சார்க் (SAARC) அமைப்புக்கு வெளியில் (ASEAN) அமைப்பிலும் அதிக அக்கறை காட்டுகின்றன. இன்றய உலகப் பொருளாதாரமுறையை நுணுக்கமாக நாம் புரிந்து கொள்ள வேண்டியுள்ளது.

மூன்றாவது சுற்றுப் பேச்சுவார்த்தை **நோர்வே** தலைநகர் ஓஸ்லோவில் நடக்கிறது. நான்காம், அய்ந்தாம் சுற்றுப் பேச்சுவார்த்தை மீண்டும் தாய்லாந்திலும் ஆறாவது இறுதிச் சுற்று பேச்சுவார்த்தை யப்பானிலும் நடக்கப் போகிறது. தொடர்ந்து புலிகளும் - அரசும் ஏகாதிபத்திய உலக பொருளாதார சுரண்டல் முறைக்கு, உகந்த முறையில், ஏகாதிபத்திய நாடுகளின் உலக மயமான சமாதான கொள்கைக்கு - அமைதிக்கு - இசைவான சமரச முயற்சிகளில் ஈடுபடுகிறார்களா என்பது கவனிக்கப்படும். வழிகாட்டப்படும். இதன் மதிப்பீட்டை பொறுத்து 2003 பங்குனியில் (March) யப்பான் தலைநகர் ரோக்கியோவில் (Tokyo) கூடும் இரண்டு தரப்புக்கும் நிதி ஏற்றுமதி (உதவி) செய்யும் நாடுகளின் பெரிய கூட்டம் புனர் வாழ்வு புனரமைப்பு நிதியின் ஏற்றுமதி அளவை தீர்மானிக்கும். இரண்டு தரப்பும் சிறீலங்கா ஒற்றையாட்சி அரசமைப்புகள் கௌரவமாக சமரசப்பட்டுக் கொண்டால் ஆக்கிரமிப்பு யுத்தம் நடத்தி பொருளாதார நெருக்கடிக்குள் சிக்கி இருக்கும் சிறீலங்கா அரசின் கட்டுப்பாட்டு பகுதிக்கும், ஆக்கிரமிப்பு யுத்தத்தில் அழிந்து போயிருக்கும் தமிழீழ பகுதிக்கும் ஏகாதிபத்திய நாடுகளின், உலகநிதி நிறுவனங்களின், பல்தேசிய கொம்பனிகளின் தொழில், வணிக நிதிகள் தாராளமாக ஏற்றுமதி செய்யப்படும், உலகமயமாக்கல் முறை உறுதியாக கடைப்பிடிக்கப்படும் ஏகாதிபத்திய புதுக்கொலனிய தேசிய ஒடுக்குமுறை மறு உருவாக்கம் பெறும்.

ஆயுத வியாபாரத்துக்காக யுத்தங்களை ஊக்குவிக்கும் ஆயுத உற்பத்தி கொம்பனிகள், அரசுகள் மக்களின் யுத்தப் புனர்வாழ்வுக்கும் நிதிகளை வழங்குகின்றன. உள்நாட்டு யுத்தம் இல்லாத புதுக்கொலனிய நாடுகளில் திறந்த பொருளாதாரம், நவீனமயம், தனியார் மயம் உலக மயம் போன்ற பொருளாதார கொள்கை மூலம் அந்நாடுகளின் வளங்களை, மக்களின் உழைப்பை ஓட்டச் சுரண்டி கொள்ளையடிக்கின்றன. இதுதான் இன்றைய பேச்சுவார்த்தையின் நோக்கம். இந்நாடுகளின் சுதேசித் தொழில்கள், நிதித் தொழில்கள், வணிகம் என்பன நசிந்து அழிகின்றன. மக்கள் போராடிப் பெற்ற சமூக நலம், தொழில் நலம் சார்ந்த சமூக உதவிகள் நிறுத்தப்படுகின்றன. அதே ஏகாதிபத்திய நாடுகள் உள்நாட்டு யுத்தம் நடக்கும் புதுக்கொலனிய நாடுகளில் யுத்த அழிவுகளுக்கு உதவுவதாக கூறி புனர்மைப்பு புனர் வாழ்வுக்கு நிதி உதவி வழங்கி படிப்படியாக அந்நாடுகளை தங்களின் பொருளாதார சுரண்டலுக்கான வேட்டை காடுகளாக மாற்றுகின்றன. இன்றைய உதவி நாளை ஏகாதிபத்திய சுரண்டலுக்கான அடித்தளம்.

- தமிழரசன்

அன்பான வாசகர்களே! தமிழீழ ஆதரவாளர்களே!

இந்த மின்னஞ்சல் செய்தியை உங்கள் நண்பர்களின் மின்னஞ்சல் முகவரிகளுக்கு உடனடியாக நீங்கள் அனுப்பி உதவுங்கள். நீங்கள் தமிழீழ மக்களுக்கு செய்கின்ற மிகப் பெரிய உதவி இது.

- ஆசிரியர் குழு
தேசபக்தன்.

உங்கள் ஆலோசனைகள் ஆதரவுகளை அனுப்ப வேண்டிய முகவரி

patriot_editor@yahoo.com

NEW DEMOCRATIC PARTY OF THAMILEELAM